
 

Ž Á D O S T 
o poskytnutí účelových neinvestičních finančních prostředků z rozpočtu hl. m. 

Prahy na realizaci projektů v oblasti pomoci lidem bez domova v r. 2023 
 

OPATŘENÍ Č. 1 
Identifikační údaje 
 
Základní údaje o žadateli  

Název městské části Městská část Praha 10 

Adresa úřadu městské 
části Vršovická 1429/68, 101 38 Praha 10 

IČO 00063941 
 
Bankovní spojení 

Číslo účtu 2000733369 Kód banky 0800 
 
Starostka/starosta městské části 

Jméno  Jana Titul před 
jménem Ing. 

Příjmení Komrsková Titul za jménem  

Telefon 267 093 131 

E-mail Jana.komrskova@praha10.cz 
 
Kontaktní osoba zodpovědná za administraci projektu 

Jméno  Pavel Titul před 
jménem Bc. 

Příjmení Petřík Titul za jménem  

Funkce, Odbor, Oddělení Vedoucí odboru sociálního 

Telefon 267 093 229 

E-mail Pavel.petrik@praha10.cz 

Identifikace právnických osob, v nichž má městská část přímý podíl, a výši tohoto podílu: 
Název, sídlo, IČO, výše podílu: 
PRAHA 10 - Majetková a.s., IČ: 272 05 703, se sídlem Praha 10 - Vršovice, Vršovická 68/1429, PSČ 101 
38, podíl 100 % - Městská část Praha 10 

 
 



 

Podpis voleného zástupce městské části, v jehož kompetenci je oblast sociální politiky, kterým 
stvrzuje pravdivost údajů uvedených v žádosti: 
 
 
 
 
 

……………………………………………………………………………….. 
V Praze dne:                                                                                                          Podpis a razítko 

 

 

Podpora projektů v oblasti pomoci lidem bez domova  
Podpora městských částí, které realizují nebo mají záměr realizovat v r. 2023 programy v oblasti 
prevence bezdomovectví, případně realizují nebo budou realizovat jiné projekty či služby v oblasti 
řešení problematiky bezdomovectví na svém území.  
Podpora projektu může dosáhnout maximální výše 250 000 Kč při povinné spoluúčasti městské části 
minimálně ve výši 15 % z celkových nákladů projektu. 
 
Projekt je třeba realizovat do konce kalendářního roku 2023. 

Pokud by nebylo možné projekt dokončit v r. 2023, je třeba požádat odbor sociálních věcí Magistrátu 
hlavního města Prahy o mimořádné prodloužení řádného termínu realizace a vyúčtování tak, aby bylo 
možné včas uzavřít ke Smlouvě dodatek. 
 

Městská část:  

Název projektu 
Celkové náklady  

na realizaci projektu v 
Kč 

Výše požadované  
dotace v Kč 

Terénní program pro dospělé osoby 
ohrožené sociálním vyloučením zejména z 
důvodu ztráty bydlení (přístřeší) 

235 664 200 000 

 
Popis projektu: 

Městská část Praha 10 definuje své cíle a priority v oblasti sociálních a návazných služeb ve 
strategickém dokumentu Střednědobý plán rozvoje a udržitelnosti sociálních a návazných služeb na 
území městské části Praha 10 na období 2021-2024. Jednou z priorit je podpora služeb pro dospělé 
osoby sociálně vyloučené a sociálním vyloučením ohrožené, která mj. zahrnuje i terénní programy. 
Terénní program je službou sociální prevence poskytovanou dle ustanovení § 69 zákona  
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Obecně se jedná o terénní službu 
poskytovanou osobám, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života 
ohroženy. 

 
Tak, jako v předcházejících letech, zajišťuje městská část Praha 10 i v roce 2022 poskytování sociální 
služby - terénní program pro osoby sociálně vyloučené (dále pouze terénní program) externím 
dodavatelem. Terénní program vhodně doplňuje sociální práci sociálních kurátorů Odboru 



sociálního ÚMČ Praha 10. Terénní program realizuje organizace NADĚJE, a to na základě smlouvy o 
spolupráci mezi Městskou částí Praha 10 a NADĚJÍ č. 2015/OSO/1755. 

 
Služby poskytované klientům terénního programu: 
Osobám z cílové skupiny jsou služby poskytovány anonymně, zdarma, dobrovolně (ze strany 
klientů), s respektem ke každému klientovi. Hlavními cíli sociální práce s klienty terénního programu 
je minimalizace sociálních rizik jejich způsobu života, motivace k řešení nepříznivé sociální situace, 
zajištění sociálního poradenství, nejnutnějšího zdravotnického ošetření přímo v terénu  
a poskytování nezbytné materiální pomoci – stravy (polévka, čaj, potraviny), ošacení, hygienických 
potřeb a v rámci ošetření také zdravotnických potřeb. Terénní program považuje městská část Praha 
10 rovněž za preventivní opatření směrem k „běžné“ veřejnosti, a to v oblasti zdravotní (šíření 
infekčních chorob) a rizikových sociálních jevů, které s bezdomovectvím souvisí (např. drobná 
kriminalita, žebrání). 

 
Terénní program je realizován dvěma formami – pěší a mobilní. Praktické informace o výkonu 
terénního programu (např. čas, místo) poskytují osobám bez přístřeší sociální kurátoři Odboru 
sociálního ÚMČ Praha 10 a pracovníci Naděje (osobní jednání, letáky), informace jsou zveřejněny na 
webu městské části Praha 10. 

 
 

1. Pěší forma – rozsah 6 hodin/1 týden, každé pondělí 9:00-15:00 hod. se zaměřuje na depistáž 
osob bez přístřeší přímo v terénu a osobní kontakt terénních sociálních pracovníků s nimi, 
poskytování sociálního poradenství, informací o dalších sociálních a návazných službách  
a zajištění základního zdravotního ošetření. 

 
2. Mobilní forma – rozsah 2 hodiny/1 týden, každé pondělí 13:00-15:00 hod. se zaměřuje na 

poskytování základního zdravotního ošetření a poskytování materiální pomoci klientům 
(zdarma – strava, základní hygienické potřeby a ošacení), sociální poradenství a předávání 
informací o dalších sociálních a návazných službách. Terénní program má 2 hodiny  
v týdnu své stálé stanoviště v ul. Stránčická/Radošovická v Praze 10 (dodávkový 
automobil). Toto místo bylo vybráno na základě zkušeností pracovníků terénního programu 
od roku 2014 a průběžně mapované situace v terénu sociálními kurátory Odboru sociálního 
ÚMČ Praha 10. 

 
Pracovníci terénního programu měsíčně uskuteční v rámci terénní pěší práce 40 – 70 kontaktů  
a v rámci mobilní sociální služby uskuteční 200 – 300 kontaktů měsíčně. Součástí práce s uživateli 
služby je i materiální a potravinová pomoc a pomoc při zdravotním ošetření (bércové vředy, 
zánětlivá onemocnění kůže, drobná poranění…). Terénní pracovníci v odůvodněných případech 
poskytují doprovod nebo odvoz do zdravotnického zařízení nebo do zařízení sociálních služeb.  
 
Počet uživatelů terénního programu zůstává stabilně vysoký a z našich zkušeností dochází v roce 
2022 k nárůstu počtu kontaktů v porovnání s předchozím rokem. 

 
S pracovníky terénního programu intenzivně spolupracují sociální kurátoři ÚMČ Praha 10,  
a to jak při monitoringu území městské části a depistážích, tak při poskytování sociálního 
poradenství klientům. Řeší vyřizování osobních dokladů klientů a některé další úřední úkony (dávky 
pomoci v hmotné nouzi), klienty pak doprovázejí při vyřizování úředních záležitostí.   Vzájemně si 
předávají informace jak o dění v terénu, tak o konkrétních klientech. Poskytovatel sociální služby 
pravidelně předává zprávy o své činnosti (měsíční a souhrnné), podílí se na procesu komunitního 
plánování sociálních a návazných služeb a dává pracovníkům Odboru sociálního ÚMČ Praha 10 
možnost konzultovat sociální problematiku bezdomovectví. 



 
Sociální poradenství a základní zdravotní ošetření je formou terénního programu poskytováno 
osobám, které institucionální pomoc zpravidla nevyhledávají. Odbor sociální ÚMČ Praha 10 proto 
považuje terénní programy za jednu z metod sociální práce, která je účinným nástrojem jak pomoci 
osobám ohroženým sociálním vyloučením, tak sociální prevence. Městská část Praha 10 je 
přesvědčena, že terénní program plní svoji funkci, což dokládá rozsah poskytovaných služeb a počet 
kontaktů s klienty. 

 

Realizátor projektu:  NADĚJE, K Brance 11/19e, 155 00 Praha 5 

Časový harmonogram projektu: 1. 1. 2023 – 31. 12. 2023 

 

Rozpočet projektu: 

 Nákladová položka Celkem 
v Kč 

Požadavek 
na dotaci v 

Kč 
Komentář k položce1) 

1 Osobní náklady    

2 Provozní náklady    

2a Materiálové náklady    

2b Nemateriálové náklady 235 664 200 000 Nákup služeb terénního programu 

2c Ostatní náklady    

3 Celkem 235 664 200 000  
1) Položky okomentujte ve shodě s popisem projektu. 

Seznam příloh: 


